



省委常委、合肥市委书记宋国权：

# 下绣花功夫，在城市更美好的路上永不停歇

2017年3月底，合肥市城市管理提升年正式启幕。一年多过去了，市民的生活在一点点变美好，目之所及皆是风景，宜居小区近在咫尺，市民精神上向善。

“要下一番绣花功夫，在城市更美好的路上永不停歇。”省委常委、合肥市委书记宋国权说，作为一个合肥市民，自己也能感受到城市更加美丽和有序，在今后的工作中，必须拉高标杆、提档升级。

■ 本报记者

## 创新为城市管理注入“活力”

大湖名城、创新高地，是合肥市一张闪亮的名片。宋国权表示，创新为城市管理提升提供了不竭的活力。

在宋国权看来，要把城市管理提升这件大事办好，我们的党委政府和各级干部首先要明确、并且要牢固树立一个最根本的理念，那就是“以人民为中心”，“不管是集中整治还是长效管理，都要从群众的实际需求出发，让群众更有幸福感和获得感，那么我想这项工作就有了最有力的支持和坚强的后盾。”

据悉，合肥市坚持制度先行，通过新的制度给具体工作提供保障。比如，制定完善了十多项规章及规范性文件，出台了36项城市管理规范标准，确保提升行动做有标准、评有尺子。在具体的操作中，各级各部门推出了不少新的工作方法，以“城管+”为内容的大综管机制、商家微信群、楼长制、路段长制、徒步巡查制等；还利用新技术推出了新型环保渣土运输车、高炮喷雾洒水车，数字城管改造升级、停车诱导系统、公厕电子导示系统、新型窨井盖、绿植共桥生等。

## 在城市更美好的道路上永不停歇

在宋国权看来，加强城市建设管理，要在现有良好工作基础上，做好“提质、提速、提品、提效”的文章。

“大力发展社会事业，在教育、医疗、养老、文化、体育等领域加快建设一批民生工程，着力提升城市公共服务均等化水平，让人民群众有更多的获得感。”宋国权介绍，2018年，合肥会更加美丽更加舒适，百姓的获得感也会更强。

比如，老旧小区的改造还会继续进行；全市范围内的厕所革命、菜市场升级不会中断；全面启动市区“十大公园”建设，着力打造一些有故事、有符号的绿色和人文相交融的景观项目；加大花境在城市公园、游园、单位、小区及城市出入口等的应用，让群众能够“就近赏景”；还将加强城市绿道建设、提升道路景观等等。”宋国权表态。

观项目；加大花境在城市公园、游园、单位、小区及城市出入口等的应用，让群众能够“就近赏景”；还将加强城市绿道建设、提升道路景观等等。

“2018年，我们的城市会更加美丽更加舒适，百姓的获得感也会更强。比如，老旧小区的改造还会继续进行；全市范围内的厕所革命、菜市场升级不会中断；全面启动市区‘十大公园’建设，着力打造一些有故事、有符号的绿色和人文相交融的景观项目；加大花境在城市公园、游园、单位、小区及城市出入口等的应用，让群众能够‘就近赏景’；还将加强城市绿道建设、提升道路景观等等。”宋国权表态。

## 十九次讨论修改提升城市管理工作

党的十八大以来，习近平总书记就城市工作先后提出一系列新思想新论断新要求，深入阐述了做好城市工作的重要意义、总体思路和重点任务，深刻指明了解决城市发展问题的方法和路径，是指导我们做好新时期城市工作的根本遵循和行动指南。在中央对城市工作新要求、省委省政府的新期望、广大人民群众的新期待共同的“合力”下，合肥市委市政府决定启动城市管理提升行动。

据悉，在《关于开展城市管理提升年行动的实施意见》正式出台之前，这份18页纸的文件前后经过了十九次讨论修改，目的就是要见人见事、落实落细。“合肥近几年发展势头迅猛，不管是经济总量、城市体量、创新成果还是民生工程，都取得了令人瞩目的成绩，在国家战略中的地位也在不断攀升。”宋国权介绍，上任之初做的第一件事情就是到合肥各县（市）区调研、走访，也会利用空闲时间到处转转。

在走访中，宋国权发现合肥城区之间还存在着发展不平衡的问题，有些城区发展不够充分，“‘百日行动’就是希望通过集中整治的方式，首先让我们的城市拥有干净整洁的外貌，在此基础上再进行更为深入的管理提升。”

## 拉高标杆促城市美丽巨变

宋国权强调，当前，合肥发展正处在一个新的起点上，站在一个新的平台上，各项工作必须拉高标杆、提档升级。

“经过多年不懈努力，合肥城市建设管理工作取得了令人瞩目的成就，也积累了一些成功经验。同时，要清醒地认识到，与城市工作新要求、省委省政府新期望、人民群众新期待相比，我们的工作还存在一些亟待解决的问题。”宋国权说，各级各部门要拿出“守土有责、守土负责、守土尽责”的干劲，坚持目标导向、问题导向、效果导向，重点抓好突出问题的有效解决，推动城市建设管理工作再上新台阶。

记者了解到，合肥市委市政府全面梳理城市建设和管理短板，以城市道路交通和出入口环境、老旧小区与公厕环境、菜市场和摊点环境、城市立面和亮化环境、城市道路绿化和园林环境等五大重点整治为主要内容，全面推动城市建设和管理“提质、提速、提品、提效”。

## 新闻延伸

### 合肥城市管理工作“四提”

“提质”，就是进一步提升城市建设质量。大建设工程特别是地铁、桥梁等重大基础设施项目，很多都是一劳永逸的项目，要以对人民负责、对历史负责、对子孙负责的精神，高标准、高质量完成各项建设，真正让工程惠泽百姓、造福后人。

“提速”，就是进一步提升城市建设的速度。在保证工程质量的前提下，提高工作效率，加快项目进度，有利于“少扰民、降成本、早见效”。

“提品”，就是进一步提升城市建设的品位。合肥作为长三角世界级城市群副中心，要向先发地区看齐，不仅要在经济发展上做大做强，更要在城市建设上做靓做美、做精做细。所以，这一年来，合肥首先高起点规划设计，同时推进城市美化、亮化、绿化，比如，推进精品道路和特色街区建设，提升建筑立面

品质，统筹好老旧小区、城中村、菜市场、小街巷改造等。最后，合肥还坚持“关注面子”与“重视里子”相结合，把抓好基础设施、立面容貌、美化亮化绿化等面子工作，与建好地下管网、地下路网、地下停车场、背街小巷和老旧小区改造等里子工程结合起来，让人民得到更多实惠。

“提效”，就是提升城市管理的效果。这一年来，合肥首先是不漏死角治“脏”。在一些背街小巷、收储地块、建筑工地、城中村以及城乡接合部、铁路沿线、城市出入口，开展彻底整治。同时，合肥也不遗余力治“堵”，不仅打通“断头路”、健全“微循环”，也增加停车场和停车位，严肃查处各类交通违法行为。合肥还坚持不懈治“乱”，主要是治理车辆乱停乱放、摊点乱摆乱放。同时，我们也持之以恒治“违”，对违法建设，露头就打。